

## 鹤壁市妇幼保健院妇科

## 为女性健康保驾护航

□晨报记者 祁凯燕

“我家闺女之前严重贫血身体虚弱,到处求医却找不准病因。后来我们在市妇幼保健院妇科就诊,对症治疗没多久孩子就转好了。”8月30日,淇滨区市民王先生带着女儿来到鹤壁市妇幼保健院妇科复诊,得知孩子已经康复后他连声道谢,感谢妇科全体医护人员给予的精心治疗和暖心照顾。

“患者因重度贫血入院,当时面色苍白伴有黏液性水肿,因月经量异常增多转至妇科就诊,我们经过检查发现她是内分泌功能异常导致的疾病,在找准病因后精准施治。”该科主任医师郭凤枝面对患者家属的感谢显得很谦虚,她说医者为患者解除病痛本是分内事,多年来妇科接诊无数患者,大家均用心诊治。



医生查房时与患者交流

## 精心治疗 解除患者病痛

“我们接诊了一位70多岁的高龄患者,因子宫和阴道前后壁脱垂饱受折磨,病程长达20多年,患者曾赴多地就诊始终未愈。在我们这儿接受系列治疗恢复健康后,一直感叹没想到花这么少的钱就能治好病,特意带着家人向我们当面道谢。”市妇幼保健院主任医师郭凤枝在采访过程中谈起印象较深的病例,表示患者的满意反馈就是全体医护人员最大的成就。

郭凤枝介绍,还有一位体重200多斤的患者,腹内长有卵巢囊肿,因肥胖不便施展微创手术。患者前来就诊后,医生为其仔细诊断病情,为了减轻患者痛苦决定通过腹腔镜开展微创手术。“手术过程中,由于患者皮下脂肪过厚,常规的微创手术工具很难进入腹腔,我们便采用多种方法,克服重重困难,通过直径1厘米左右的创口成功取出10厘米大的囊肿。”郭凤枝说,这位患者在术后第二天就能下床自主活动,3天后出院,后期恢复良好。

“面对每一位前来就诊的病患,我们都会尽己所能精心治疗。”郭凤枝表示,妇科全体医护人员始终以高度的责任感、精准的医疗技术,为患者提供人性化、个性化医疗服务。

肩负“两癌”筛查任务  
督导全市定点医院

除日常诊疗活动外,市妇幼保健院妇科还承担着全市“两癌”(宫颈癌、乳腺癌)筛查



鹤壁市妇幼保健院妇科团队

检查督导任务,医生需前往各定点医院开展接诊机构质控、督导、考核,进行人员技术培训,将检查结果汇总分析后上报,掌握全市妇女生殖健康精准大数据。

“作为定点医院之一,我们从2018年至今一直为符合条件的贫困妇女免费提供“两癌”筛查服务。”郭凤枝告诉记者,为保障妇女生殖健康,早期发现危及妇女健康的常见疾病,我市农村及经民政部门确认纳入城市低保的35岁至64岁妇女均可免费接受检查。

“我们一直采取规范化、微创化、精准化、安全化的诊疗手段提供各项医疗服务。”郭凤枝介绍,接待接受免费检查的妇女时,护理人员会提供微笑服务,贴心制作温馨提示卡引导就医,创造安心就医环境。

## 精兵强将打造高水平医疗团队

鹤壁市妇幼保健院妇科是一支经验丰富、技术精湛、业务能力过硬、医德医风优良的医护团队。该科共有医护人员27人,其中主任医师4名、副主任医师3名、主

治医师5名,护士14名。设有妇科专家门诊、不孕不育门诊、中医妇科、妇女群体保健科、更年期保健科、青春期保健科等。

妇科门诊的业务范围:常见炎症、宫颈疾病、异常子宫出血、多囊卵巢综合征等妇科疾病的诊断与治疗;各种内分泌因素及免疫因素所致的不孕不育、复发性流产的中西医结合治疗;对月经不调、痛经、卵巢早衰、排卵障碍、盆腔炎、更年期及术后患者开展针刺、艾灸、中药灌肠等中医疗疗。同时可开展镜下宫颈活检术、LEEP刀治疗宫颈病变、子宫输卵管造影术等微创手术。

妇科病区的业务范围:妇科肿瘤、不孕症等相关疾病的诊断与治疗,以腹腔镜、宫腔镜、阴式手术等微创手术为特色。已开展腹腔镜下子宫肌瘤剔除术、卵巢囊肿剔除术、子宫切除术、子宫内膜异位病灶切除术、妇科恶性肿瘤的手术、盆底重建术、先天性生殖道发育异常成形及矫正术、不孕不育宫腹腔镜联合手术、宫腔镜下宫腔病变的各种手术治疗等,手术微创无痛,效果好。

科室秉承“医德至上、医技至精、服务真诚”的精神,以规范化、微创化、精准化、安全化的诊疗手段治疗妇科疾病,以先进技术为广大女性朋友服务。

## 鹤壁市妇幼保健院孕妇学校

## 为准父母传授孕期知识

□晨报记者 祁凯燕

当甜蜜的爱情滋润出生命之花,一个家庭便要提前做好各种喜迎新成员的准备。

8月28日下午,一位准妈妈在丈夫的陪伴下来到鹤壁市妇幼保健院门诊四楼孕妇学校参加精品小课堂。现场气氛愉悦,不时传出欢声笑语,场面温馨。

“宝贝在出生前,能否获得最好的教育,各位准父母们应该是从备孕乃至整个孕途中以及孩子出生后的每一天给予宝贝足够的陪伴与呵护。”鹤壁市妇幼保健院孕妇学校校长周芳说。

自2016年2月25日开课至今,市妇幼保健院孕妇学校吸引了上万名准父母及其他家庭成员的共同参与学习。孕妇学校紧紧围绕提升胎儿健康促进系统开设了相关培训课程,主要内容包括基础理论、精品理论、实践技能操作、主题活动、科学胎教、体质管理运动课等,经过这些系统的课程培训,有效提升了自然分娩率、母乳喂养率,促进了家庭和谐。除日常课程外,为方便上班族参与学习,自2020年6月1日起,鹤壁市妇幼保健院孕妇学校开通业余班,开设了精品小课堂,每日下午6点半至7点半之间(除周四外)定时授课,免费向市民开放,为准父



孕妇学校的精品小课堂

母们提供精准课程。

“孕妇学校开课的目的在于及时帮助准父母唤醒父母的角色意识,感恩孕育,珍惜孩子的到来,成全他们做父母的心愿,珍惜宝贝的每一次胎动,充分感知子宫内孩子的需求,增进母子之间的有效互动。”周校长表示,整个孕期准妈妈和孩子共用一套生命系统,同呼吸共命运。此时专业老师对准妈妈进行个性化指导,能够高效帮助她们崇尚、遵循自然规律,保持良好的孕期生活方式,主动为胎儿搭建良好的生存外环境。“孩子在子宫内可以清楚感知母亲的情绪变化,间接受到外部环境。太过于嘈杂的环境会使他们不安,突然发出的异响会使他们恐惧紧张,这些负面情绪都不利胎儿的生长发育。”周校长认为,科学育儿可帮助准妈妈深入了解腹中胎儿的真实感受和需求,孕妇学校则致力于呵护准妈妈整个孕期,助力大家快乐孕育、微笑分娩、母乳喂养、科学育儿。

(本版图片由鹤壁市妇幼保健院提供)